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Z RADNICE

DROGY NA ZAS TUPITELS T VU
Na zastupitele města se obrátila skupina maminek se žádostí o 
řešení některých nežádoucích jevů v oblasti požívání drog a alko-
holu na veřejných prostranstvích a také nezodpovědného chování 
majitelů psů na veřejném prostranství a hřištích. Dokladovaly také 
konkrétní případy. 
V případě přestupků v souvislosti s drogou nebo alkoholem není 
jiná možnost než ohlášení policii městské či státní. Na druhou po-
lovinu roku připraví město pro zájemce besedu s odborníky, jak 
postupovat v různých situacích ovlivněných drogami. 
V případě psů jde o konfl ikt dvou oprávněných občanských zájmů. 
Zde má město větší prostor pro nápravu, ale jde o nekonečný boj 
o dodržování platné vyhlášky o pohybu psů na veřejném prostran-
ství. Vymezují se alespoň chráněné prostory pro pohyb malých 
dětí. Nově takový hrací prostor vzniká v sousedství Sídliště. Zastu-
pitelstvu bude předložen revidovaný rozsah vymezených veřejných 
prostor s pohybem psů na vodítku a prostor s úplným zákazem po-
hybu psů, který je v platnosti již 9 let a žádá si aktualizaci. Pomohla 
by i větší angažovanost občanů, kteří upozorní majitele na povin-
nost používat vodítko při pohybu psa po veřejném prostranství.

Karel Klíma

starosta

POZVÁNÍ DO PARKU

Po jednání zastupitelstva města otevřeli účastníci zasedání spolu se 
zastupiteli nově opravený park, pro který krátce předtím schválili 
ofi ciální jméno Park smíření. V jeho celkovém řešení se odrazi-
la významnost tohoto místa, historické souvislosti a poselství do 
budoucna s realitou dnešní funkčnosti a přirozené parkové úpra-
vy v jednom veřejném prostoru. Právě toto spojení dává prostoru 
mimořádnou hodnotu a význam pro Hostinné. V budoucnu zde 
budou doplněny ještě některé informační prvky. Kdo ještě neměl 
příležitost k procházce, může se podívat na virtuální prohlídku 
parku na internetové stránce města. Pak už jistě neodolá návštěvě 
tohoto staronového místa v Hostinném.

K. K.

KLÁŠTERNÍ STRUNY

Když se před rokem v červenci poprvé rozezněly struny v zahra-
dě Františkánského kláštera, bylo jasné, že jde o novou a velmi 
příjemnou letní kulturní událost. Loňské zkušenosti se v letošním 
ročníku využily především k vylepšení podmínek pro účinkující. 
Všechny koncerty proto budou moci proběhnout ve venkovním 
prostoru. Hostinné nabídne velmi zajímavou kulturní nabídku 
nejen pro své občany, ale i pro návštěvníky regionu v době dovo-
lených. Klášterní struny 2014 začínají 5. 6. koncertem Vladimíra 
Mišíka a pokračují 12. a 19. 7.

K. K.

ZÁNIK č. p. 137

Zatím jediným objektem, který bude odstraněn v přímé souvislosti 
s povodněmi v roce 2013, je objekt č.p.137 ve Školní ulici. Tento  
objekt prošel již dvakrát povodní a pro bytové účely se stal ne-
vhodným v celém svém přízemí. Odstranění proběhne v průběhu 
letních prázdnin. Uvolní se tak místo k budoucímu vyřešení ob-
jektu kina, které je dalším povodní postiženým objektem, na jehož 
obnovu se město připravuje. Obyvatelé domu se přestěhovali do 
bytů poskytnutých městem. Všechny nadzemní sítě zavěšené na 
objektu se odpojily nebo přeložily tak, aby nebylo omezeno do-
končení prací na opravě komunikace ve Školní ulici. 

K. K.

PODHÁJ DOKONČEN

Oprava kanalizace a komunikací v části Podháj byla zakončena 
opravou ulice Slévárenská. Podařilo se opravit i větší rozsah komu-
nikace a celá lokalita si tak kvalitativně polepšila. I přes velmi ome-
zený prostor se zlepšily podmínky pro místní dopravu a zajistilo se  
plnohodnotné odkanalizování. Přes složitosti vztahů mezi sousedy 
a občasné výměny názorů bylo zřejmé, že celá akce je dělána pro 
zdejší obyvatele a v mezích možného bylo znát snahu udělat vše 
co nejlépe. Byla to nejrozsáhlejší oprava, jaká zde byla v historii 
realizována. Přáním je, aby se zde obyvatelům dobře žilo.

K. K.
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RADA MĚSTA

Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňova-

ných osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚS TA HOS TINNÉ

Rada města Hostinné na své 72. schůzi konané dne 19. května 
2014 mimo jiné schválila:

- RM schvaluje uzavření smlouvy o zajištění zpětného odběru a 

RECYKLACE ODPADŮ

SOUTĚŽ NA BYT

Město Hostinné upozorňuje na vypsanou soutěž

O  U Z AV Ř E N Í  N Á J E M N Í
S M L O U V Y  N A  M Ě S T S K Ý  B Y T

1+1 o velikosti 48,27 m2 v domě č.p. 1
ul. K. Klíče v Hostinném

prohlídka bytu 14. 07. 2014 od 15.00 do 16.00 hod.
termín podání nabídek: 28. 07. 2014 do 10.00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách 
města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce 
města Hostinné nebo na Městském úřadu Hostinné. 
Kontakt: Iveta Doubková, fi nanční odbor, tel. 499 404 
739, 777 311 407, e-mail: doubkova@muhostinne.cz 

VZÁJEMNÁ POMOC

Hostinné je jedním z měst, které uzavřelo smlouvu s Úřadem prá-
ce a vytvořilo pro občany postižené dlouhodobě nezaměstnaností 
několik pracovních míst na údržbě veřejných prostor. Vytvoření 
takových míst je podporováno po dobu 6 měsíců MPSV ČR a na 
tuto práci Úřad práce vysílá ty, kteří splňují podmínky dlouhodobé 
evidence ÚP. Ve složité situaci jsou dnes i lidé, kteří pracovat chtějí, 
umí, ale nedaří se jim práci najít. Práce pro veřejný sektor je jednou 
z pomocí, jak udržet pracovní návyky a přitom dělat něco, co má 
smysl, a někdo si toho váží. V některých případech je to i šance, jak 
zastavit pomalu narůstající fi nanční závazky. 

K. K.

VÍTE ŽE….

1/ Veřejné záchody na autobusovém nádraží jsou otevřeny sedm 
dnů v týdnu.

2/ Biologický odpad ze zahrad, pokud jej nedokážeme vyřešit 
kompostováním, odveze pouze za náklady dopravy Městská sprá-
va s.r.o.

3/ Nadměrný komunální odpad stejně tak jako nebezpečný odpad 
je možné odevzdat do sběrného dvora bezplatně 6 dnů v týdnu. 
Provozní doba a vstup je společný se sběrnou odpadních surovin 
p. Kováče.

4/ Na internetové stránce města přibyla již desátá virtuální pro-
hlídka Hostinného.

K. K.

využití odpadů z obalů č. OS201420000606 se společností EKO
-KOM, a.s., IČ 25134701, se sídlem Na Pankráci 1685/17, 140 21 
Praha 4 na dobu neurčitou.
RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o zajištění zpět-
ného odběru a využití odpadů z obalů č. OS201420000606 se spo-
lečností EKO-KOM, a.s., IČ 25134701, se sídlem Na Pankráci 
1685/17, 140 21 Praha 4 na dobu neurčitou.

- RM schvaluje vyzvat společnosti dle návrhu na zpracování na-
bídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na služby „Projektová 
dokumentace pro přípravu výstavby rodinných domů na Dobré 
Mysli v Hostinném“.

- RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy s p. M.S. na byt č. 222 
v ul. Labská fortna č. p. 230 v Hostinném od 01. 06. 2014 do 31. 
05. 2015 za nájemné ve výši 46,82 Kč/m2 .

- RM bere na vědomí hospodaření města za období 1 - 4/2014.

- RM schvaluje ZUŠ zapojení Rezervního fondu roku 2013 ve 
výši 7000 Kč na akci „Scrabble“.

- RM bere na vědomí možnost částečného řešení veřejného po-
řádku prostřednictvím vyhlášky o omezení provozu restauračních 
zařízení.
RM ukládá dopracovat vyhlášku o omezení provozu restauračních 
zařízení k případnému budoucímu využití.

- RM ukládá připravit vyhlášku o podmínkách provozu zařízení 
provozujících výherní automaty.

- RM schvaluje úhradu nákladů na dopravu pro žáky ZŠ v rámci 
Dětského dne v Polsku.

Pozn.: Osobní údaje kupujících jsou v souladu s § 16, § 17, a § 95 zákona č. 128/2000 Sb., o 

obcích (obecní zřízení) k nahlédnutí v usnesení na Městském úřadě Hostinné.

RECYKLACE ODPADŮ ZDARMA – JAK NA TO???

Zdaleka ne všechno, co v domácnosti už nepotřebujeme, musí 
skončit v popelnici a pak zůstat uložené navždy na skládce. Stále 
větší důraz se dnes klade na maximální využití všech materiálů, 
které lze znovu použít. Stručně se tento přístup dá vyjádřit hes-
lem ,,nejlepší odpad je ten, který nevznikne“. Proto je třeba odpad 
třídit. V případě, že odpad třídit nebudeme, se hodí použít heslo 
,,Netřídíš  - zaplatíš“.
Proto odpad doma třídíme. Je to sice o něco pracnější než všechno 
smetí vysypat na jednu hromadu, přijde nás to ale mnohem levněji. 
Platíme totiž jen za likvidaci směsného komunálního odpadu. O 
obaly od potravin, spotřebního zboží nebo třeba o staré elektro se 
na konci životnosti postarají jejich výrobci. Jednotlivé druhy od-
padů odkládáme do barevných kontejnerů nebo v případě elektro-
spotřebičů do sběrného dvora. 
Díky zavedenému sběru elektra máme všichni možnost zcela 
zdarma odevzdat jakýkoli vysloužilý elektrospotřebič ve sběrném 
dvoře. To platí i pro podnikající živnostníky a právnické osoby. 
Sbíráme jak televizory, lednice, počítače, ale i myčky, pračky, vysa-
vače, mixéry a ostatní velké i drobnější domácí elektrospotřebiče. 
Směsný komunální odpad lze roztřídit na papír, plast, sklo, textil a 
ostatní. Uvedené komodity sbíráme do barevných nádob umístě-
ných na stanovištích ve městě. Ostatní nevyužitelný odpad vhazu-
jeme do popelnic na komunální odpad.

Do papíru patří: noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letá-
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ŠKOLSTVÍ

BIOODPAD

NOVÁ PUBLIKACE
ky, knihy, sešity, krabice, papírové obaly od potravin a ostatní pa-
pírové obaly.

Do papíru nevhazujte: mokrý, mastný nebo jinak znečištěný pa-
pír, uhlovaný nebo voskovaný papír, použité plenky a hygienické 
potřeby.

Do skla patří: láhve od nápojů, skleněné střepy, tabulové sklo.

Do skla nevhazujte: keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo, 
zrcadla.

Do plastů patří: sešlápnuté PET láhve od nápojů, kelímky, sáčky, 
fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyren, nápojové kartony od 
džusů, mléka, vína, mléčných výrobků, hotových omáček apod., 
obaly od potravin a zeleniny, obaly od drogerie.

Po plastu nevhazujte: novodurové trubky, gumu, obaly od nebez-
pečných látek - oleje, chemikálie, barvy.

Alena Vaňková

odbor investic a majetku

LIKVIDACE BIOODPADU

Biologicky rozložitelného odpadu jako je tráva a zbytky z údržby 
zahrad, se můžeme zbavit domácím kompostováním. Jednoduchý 
návod, jak správně kompostovat a získat tímto způsobem kvalitní 
zeminu, najdete na www.kompostuj.cz, v oddělení kompostujeme 
v domácnostech.   

Pokud nemáte možnost bioodpad zkompostovat, nabízí město 
Hostinné občanům odvoz trávy a ostatního odpadu z údržby za-
hrad. 

Svoz bioodpadu je zajišťován během roku individuálním způso-
bem za úplatu. 

Informace o ceně a přistavení malého nákladního vozidla nebo 
velkoobjemového kontejneru podá p. Pešek, tel. 603 155 060 - 
Městská správa Hostinné s.r.o. 

Bližší informace ohledně druhů odstraňovaných odpadů poskytne 
p. Vaňková na tel. 499 404 749. 

NOVÁ PUBLIKACE K DĚJINÁM MĚSTA HOSTINNÉHO

Městské muzeum v 
Hostinném se zapojilo do 
projektu Asociace muzeí a 
galerií České republiky v 
rámci akce „Muzea a velká 
válka - 100 let od vypuknu-
tí I. světové války“. Úkolem 
každého přihlášeného mu-
zea bylo vyhledat a nějakým 
způsobem přiblížit pozoru-
hodnou epizodu z období 
let 1914 - 1918, která se 
na území jeho města udála 
anebo se k dějinám města 
nějakým způsobem vztahu-
je. A tak poprvé v podobě 
brožury vychází dávno za-

pomenutý a znovu nalezený příběh rodačky z města Hostinného, 
slečny Luisy Ertelové, která tragicky zahynula 13. srpna roku 1914 
spolu s dalšími 176 osobami při potopení lodi Baron Gautsch 7 
námořních mil od istrijského města Rovinje.

Brožura s názvem „Oběť jadranského Titaniku z Hostinné-
ho“ podrobně popisuje nejen celý životní příběh mladé dívky z na-
šeho města, ale i katastrofi cký osud lodi. Ten v mnohém připomí-
ná osud slavného Titaniku, a proto loď nese přezdívku „Jadranský 
Titanik“. Text je doprovázen řadou zajímavých fotografi í. Brožura, 
která je velmi neobvyklým a zdařilým grafi ckým dílem pana Jaro-
slava Kučery z Hradce Králové, by neměla uniknout pozornosti 
žádnému ze zájemců o regionální historii. K dostání je v poklad-
ně městského muzea ve Františkánském klášteře a v informačním 
centru na podloubí.

Tomáš Anděl, městské muzeum

DEN ZEMĚ

Jan Fišar (sexta)

Dne 22. 4. se v Hostinném uskutečnil první ročník akce pořá-
dané u příležitosti Dne Země.

Jejími organizátory byli studenti třídy sexty a jejich učitelé 
přírodních věd. Akci předcházely mnohatýdenní přípravy, které 
ovšem, i podle reakcí účastníků, přinesly své ovoce. Program byl 
určen především pro žáky nižších ročníků a předškolní děti. Ty si 
mohly vyzkoušet své znalosti z biologie a ze základů ekologie na 
mnoha stanovištích rozmístěných po celém městě.
V parku si mohly například vyzkoušet, jak zvířata přijímají potra-
vu nebo zkusit poznat hlasy ptáků. U rybníčků si děti poslechly 
poutavé vyprávění o rybách od pana Půlpána a ve sběrném dvoře 
byly paní Vaňkovou a zástupci fi rmy EkO-KOM poučeny o pro-
blematice odpadů. Na dvoře před klášterem se dozvěděly mnoho 
zajímavého o včelách a včelařství, v budově školy si zkusily změřit 
PH půdy a na Náměstí jim pan Anděl poutavě vyprávěl o dějinách 
Hostinného, které doplnil i praktickými ukázkami historických 
zbraní.

Nezbývá než doufat, že příští ročník bude stejně úspěšný a že 
se z této akce stane oblíbená tradice.
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CHEMICKÁ KOUZLA A ZKOUŠKA ODVAHY

Před ukončením 
školního roku navští-
vili naše Gymnázium 
a SOŠ v Hostinném 
studenti Vysoké školy 
chemicko-technolo-
gické v Praze a před-
vedli žákům téměř 
všech ročníků gymná-
zia netradiční hodinu 
chemie.

Nejprve si žáci 
připomněli správný 
postup při čichání k 
chemickým látkám a 
soutěžili, kdo má nej-
lepší čichové buňky. 
Poté jeden za dru-
hým následovaly ve-
lice atraktivní pokusy. 
Viděli jsme, že prvky 
mohou hořet různo-
barevným plamenem,  

i to jak by se daly pokusy použít v kouzelnické show i při rokovém 
koncertu.

V souvislosti s ohněm si žáci zopakovali typy hasicích přístrojů. 
Když nám studenti předvedli, jak hasicí přístroj funguje, všichni 
jsme nadskočili úlekem - tomu se říká skutečně interaktivní ho-
dina.

Hlavním hrdinou poslední části hodiny a snad i vrcholem celé 
akce by kapalný dusík. Někteří žáci museli prokázat velkou odva-
hu, když se nechali touto látkou o teplotě -200°C polít. Studenti 
nám také ukázali magnetickou levitaci a hodinu ukončili „výbu-
chem prezervativu“.

Žáci odcházeli z hodin nadšení a ti nejmladší, doposud netknu-
tí chemií, si odnesli i zmrzlinu vyrobenou na zakázku přímo ve 
třídě. Doufáme, že nás studenti VŠCHT příští rok zase navštíví, a 
jsme zvědaví, s jakým překvapením přijedou tentokrát.

Za Gymnázium a SOŠ Hostinné

Ing. Zuzana Štefanová, Ph.D.

Základní škola Karla Klíče Hostinné

ZHODNOCENÍ SPORTOVNÍCH AKCÍ VE ŠKOLNÍM 
ROCE 2013/2014

Během školního roku se naše škola zúčastnila celkem 29 sportov-
ních akcí (mj. návštěvy lanového centra, lyžařského výcviku, dvou 
plaveckých výcviků, vodáckého výcviku). Z toho bylo sedm akcí 
vlastních, organizovaných ve vlastní režii (mj. vánoční laťka, dva 
fl orbalové turnaje, atletický sedmiboj). Dále jsme organizovali čty-
ři okrsková kola soutěží AŠSK a letos poprvé i jedno okresní kolo 
soutěže AŠSK. Od druhého pololetí jsme otevřeli při škole i tři 
sportovní kroužky zaměřené na fl orbal a pohybovou výchovu. Pan 
učitel Vlček objevil zcela nový sport, do kterého se musí zapojit 
všechny, opravdu všechny děti. Mohou ho hrát malí, velcí, mladí, 
staří. Jmenuje se KIN-BALL. Vstupní investice nebyla malá. Po-
řídili jsme speciální míč o průměru 122 cm, tři sady rozlišováků, 
počítadlo a kompresor. Od června se již KIN-BALL hraje v rámci 
hodin Tv a žáci jsou novým sportem nadšeni. Pokud bude zájem, 
mohl by příští školní rok vzniknout při škole i sportovní kroužek 
zaměřený na tento sport. Po velkém úspěchu zimního kola soutě-
že Česko sportuje - Moje olympiáda, jsme se přihlásili i do kola 
letního, které je zaměřeno na lehkoatletické disciplíny s názvem 
Olympijský víceboj. Vůbec nejde o to dosáhnout nejlepšího výko-
nu, ale přimět co nejvíce dětí k pravidelným pohybovým aktivitám 
a to se nám na škole podařilo. Jako bonus jsme do školy od Čes-
kého olympijského výboru získali sportovní vybavení za 5000,-Kč. 
Zapojily se opět všechny třídy na prvním i druhém stupni a soutěž 
po celou dobu organizačně zajišťovali pan učitel Vlček s p. uči-
telkou Dobiášovou. I když nejsme sportovní škola, udělali jsme 
toho k propagaci pohybových aktivit a sportu letos opravdu hodně. 
Závěrečnou sportovní akcí byl před vysvědčením druhý ročník at-
letického sedmiboje pro žáky druhého stupně. Věříme, že nám žáci 
přes prázdniny nebudou lenošit a příští školní rok to ve sportu ve 
škole zase pořádně rozjedeme. 
Pěkné prázdniny a hlavně nelenošit!

fotografi e z hodiny s KIN-BALLEM

Mgr. Jaroslav Sogel

ředitel školy
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BĚH MLÁDEŽE

SOUTĚŽ V ZEDNICKÝCH DOVEDNOSTECH

Ve dnech 14. - 15. 5. 2014 pořádalo Odborné učiliště a Základní 
škola Sluneční v Hostinném 3. ročník odborné soutěže pro obor 
vzdělání zednické práce. Soutěž je tradičně pořádána pro žáky 
oboru skupiny E z Královéhradeckého a Pardubického kraje. Sou-
těžním tématem pro dvoučlenná družstva bylo nanášení vápenné 
omítky. Klání se jako tradičně účastnilo kromě pořadatelského uči-
liště Odborné učiliště Hradec Králové, Odborné učiliště a Prak-
tická škola Hořice, Odborné učiliště a Praktická škola Žamberk. 
Hlavním cílem této soutěže bylo ukázat, že žáci se speciálními 
vzdělávacími potřebami jsou schopni dosáhnout velmi kvalitních 
výsledků a následně v profesním životě obstát na trhu práce. Hod-
nocení výsledků jednotlivých družstev bylo svěřeno zástupcům 
stavebních fi rem z regionu. Součástí hodnotících kritérií byl zna-
lostní test týkající se problematiky omítek, znalost BOZP a kvalita 
provedené práce. Porotci měli dosti obtížný úkol, protože práce 
všech zúčastněných žáků byla na velice kvalitní úrovni. 

Na prvním místě se umístilo družstvo žáků 2. ročníku OU Hos-
tinné (P. Hronovský, P. Skála), na druhém místě družstvo žáků OU 
Žamberk (F. Kubíček, R. Petřík), na třetím místě družstvo žáků 
OU Hostinné (D. Havelka, T. Havelka).
Soutěžící a pořadatele soutěže přijeli podpořit zástupci zřizovatele 
Královéhradeckého kraje, radní pro oblast školství paní Mgr. Táňa 
Šormová, vedoucí odboru školství paní JUDr. Radmila Šulcová a 

vedoucí odboru středního a speciálního vzdělávání pan Mgr. Mi-
loš Kosina. Poděkování patří hlavnímu organizátorovi akce, učiteli 
odborných předmětů Rostislavu Imlaufovi, generálním sponzor-
ským partnerům soutěže, kterými byli: KVK Kunčice, Stavební 
společnost Hostinné, Včeldashop Hostinné, TEMPO Hostinné a 
fi rmám, které v průběhu soutěže vystavovaly materiály a techniku 
související se stavební činností a dále všem pedagogům a žákům, 
kteří se na přípravě a průběhu soutěže podíleli. Výsledky žáků po-
tvrdily, tak jako každoročně, velice kvalitní úroveň jejich přípravy 
na odborných učilištích, a tím také tu skutečnost, že speciální škol-
ství má své místo ve struktuře naší vzdělávací soustavy

Mgr. Zbyněk Rek

ředitel školy

BĚH MLÁDEŽE V 
HOSTINNÉM NESKONČÍ

Řadu lidí v Hostinném překvapilo 
rozhodnutí vedení Základní umě-
lecké školy ukončit tradici pořádá-
ní běhů mládeže, které se nejdříve 
jmenovaly Běh Terryho Foxe a ná-
sledně Běh naděje.

Naštěstí na toto rozhodnutí oka-
mžitě reagovali sportovci. Nabídli vedení města pokračovat v 
dlouholeté tradici a podpořit rozvoj pohybových aktivit mládeže 
uspořádáním Běhu za zdravé Hostinné.

A tak v pátek 13. 6. 2014 se v Tyršových sadech opět konal běh 
mládeže, kterého se zúčastnilo více než 700 dětí z mateřské ško-
ly, žáků základní školy, učiliště, gymnázia a výchovného ústavu. 
Účastníkům přálo počasí a všem se podařilo dosáhnout cíle. Tam 
je již čekalo malé občerstvení a odznak za absolvování běhu.

Proto bych chtěl poděkovat Tatranu Hostinné za pokračování tra-
dice běhů mládeže a všem organizátorům, kteří se na akci podíleli. 
Průběh akce můžete zhlédnout na videu pana Junka v kabelové 
televizi a na internetových stránkách města.

Petr Chmelík
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SPORT

HOS TINNÉ MÁ SVÉ S TÁLÉ MÍS TO V EVROPĚ

Byl to pro Hostinné a okolí opravdu velký sportovní svátek. V 

Městské sportovní hale v Hostinném vyvrcholil o prvním červ-

novém víkendu letošní ročník evropského poháru TT-Intercup ve 

stolním tenisu. Finálový turnaj této oblíbené mezinárodní soutě-

že, tzv. Final Four, se na území České republiky uskutečnil vůbec 

poprvé. 

V městské sportovní hale v Hostinném byl v sobotu 7. 6. 2014 

rozehrán fi nálový turnaj mezinárodní soutěže družstev ve stolním 

tenisu TT-Intercup 2013/2014. Sobotní program zvládly nejlépe 

dva favorizované celky - mužstvo nejvyšší francouzské soutěže 

PRO A - PPC Villeneuve a bundesligový SV Post Mühlhausen.

Zatímco zástupce nejvyšší francouzské soutěže PRO A vyhrál oba 

své sobotní zápasy hladce 4:0, obhájce trofeje, bundesligový SV 

Post Mühlhausen, se po úvodním vítězství nad TTC Seligenstadt 

4:0 ve druhém střetnutí hodně nadřel, než přehrál vicemistra Ma-

ďarska PTE-PEAC Kaló-Méh Pécs 4:3.

Nejzajímavějším utkáním sobotního programu byl duel SV Post 

Mühlhausen - PTE-PEAC Kaló-Méh Pécs. Dvojice Pászy - La-

katos obhájce trofeje z Mühlhausenu hodně pozlobila. O vítězství 

bundesligového celku nakonec rozhodla až závěrečná dvouhra, 

ve které Lars Hielscher porazil Tamase Lakatose 3:0 a uchoval 

Mühlhausenu naději na obhajobu prvenství v TT-Intercupu.

Nedělní zápas o první místo mezi SV Post Mühlhausen a PPC 

Villeneuve bylo pravým vyvrcholením celého turnaje v Hostin-

ném. Hned úvodní dvouhra Bohumil Vožický - Stéphane Ouaiche 

přinesla vynikající stolní tenis. Letošní francouzský šampión šel 

rychle do vedení, Bohumil Vožický sice snížil na 1:2, ale levoruký 

soupeř přece jen získal první bod PPC Villeneuve. Obhájce trofeje 

z Mühlhausen kontroval. Nejprve zkušený Lars Hielscher hladce 

ve třech setech „vyřídil“ mladého Švéda Hampuse Söderlunda a 

poté Lotyš Mattis Burgis vyhrál pětisetovou bitvu s Jérémy Pe-

tiotem.

Následovala velice důležitá čtyřhra, kterou ovládla sehraná dvo-

jice Francouzů Ouaiche - Petiot. Za stavu 2:2 se utkaly jedničky 

obou týmů Stéphane Ouaiche a Lars Hielscher. V souboji dvou 

neporažených hráčů turnaje „úřadovala“ rychlá levačka francouz-

ského stolního tenisty, který dostal PPC Villeneuve do vedení 3:2. 

V těžké pozici se v páté dvouhře utkání ocitl Bohumil Vožický. 

V souboji s Jérémy Petiotem musel odvracet mečbol soupeře na 

celkové vítězství ve Final Four TT-Intercup 2013/2014. V úvodu 

to s českým hráčem nevypadalo dobře, zvlášť když v první sadě 

neproměnil čtyři setboly a prohrál 12:14. Povzbuzený Petiot vyhrál 

i druhý set, ale ani to Vožického nezlomilo. Ohromnou bojovností 

výsledek zápasu otočil a srovnal stav na 3:3.

O vítězi letošního TT-Intercupu tak rozhodla až závěrečná dvou-

hra. Lotyš Mattis Burgis v ní vedl nad Hampusem Söderlundem 

2:0 na sety a 10:8. Mladý Švéd však oba mečboly odvrátil a sadu 

vyhrál 12:10. Po tomto nečekaném úspěchu Söderlund ožil, jenže 

Burgis přece jen dotáhl zápas do vítězného konce. Mühlhausen se 

po téměř čtyři a půl hodinové bitvě radoval z cenné trofeje, kterou 

získal potřetí za sebou.

V boji o třetí místo ve fi nálovém turnaji uspěl maďarský celek Ma-

ďarska PTE-PEAC Kaló-Méh Pécs, který si poradil s TTC Seli-

genstadt hladce 4:0.

Sobotní výsledky

I. kolo:

TTC Seligenstadt - SV Post Mühlhausen 0:4

Müller - Hielscher 1:3 (-4,-4,10,-6), Burkard - Vožický 0:3 (-2,-
4,-5), Krenz - Burgis 0:3 (-7,-4,-5), Müller, Krenz - Hielscher, 
Bardoň 0:3 (-7,-4,-4).

PPC Villeneuve - PTE-PEAC Kaló-Méh Pécs 4:0

Ouaiche - Dudás 3:0 (0,4,11), Söderlund - Lakatos 3:0 (3,3,6), 
Petiot - Pázsy 3:2 (6,-10,-9,8,8), Petiot, Ouaiche - Lakatos, Pázsy 
3:1 (8,-7,8,9).

II. kolo

TTC Seligenstadt - PPC Villeneuve 0:4

Müller - Sönderlund 0:3 (-2,-7,-5), Burkard - Ouaiche 0:3 (-8,-
6,-10), Krenz - Petiot 1:3 (-9,-4,7,-3), Krenz, Müller - Petiot, 
Ouaiche 1:3 (-10,-10,10,-5).

SV Post Mühlhausen - PTE-PEAC Kaló-Méh Pécs 4:3

Burgis - Pázsy 1:3 (-12,12,-6,-10), Hielscher - Dudás 3:0 (4,4,7), 
Bardoň - Lakatos 1:3 (9,-9,-9,-9), Hielcher, Bardoň - Pázsy, La-
katos 3:1 (-6,8,5,8), Burgis - Dudás 3:0 (9,8,15), Bardoň - Pázsy 
1:3 (-4,-7,9,-6), Hielscher - Lakatos 3:0 (11,9,5).

Nedělní výsledky
III. kolo:

PPC Villeneuve - SV Post Mühlhausen 3:4

Ouaiche - Vožický 3:1 (9,5,-9,7), Söderlund - Hielscher 0:3 (-10,-
4,-4), Petiot - Burgis 2:3 (9,-5,11,-8,-3), Ouaiche, Petiot - Bardoň, 
Hielscher 3:0 (10,7,3), Ouaiche - Hielscher 3:0 (8,9,8), Petiot - 
Vožický 2:3 (12,8,-8,-9,-7), Söderlund - Burgis 1:3 (-4,-7,10,-8).

PTE-PEAC Kaló-Méh Pécs - TTC Seligenstadt 4:0

Pázsy - Burkard 3:0 (4,4,6), Dudás - Krenz 3:2 (-9,-6,6,4,9), La-
katos - Müller 3:0 (7,11,11), Lakatos, Pázsy - Müller, Krenz 3:0 
(4,7,3).

Konečné pořadí:

1. SV Post Mühlhausen (12:6) 6 bodů
2. PPC Villeneuve (11:4) 5 b.
3. PTE-PEAC Kaló-Méh Pécs (7:8) 4 b. 
4. TTC Seligenstadt (0:12) 3 body.

 

Stolní tenisté SV Post Mühlhausen s pohárem za vítězství v TT- Intercupu

Nakonec rozhovor mediálního pracovníka České asociace stolního 
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tenisu o této zajímavé akci se zástupci organizátorů - předsedou 
oddílu stolního tenisu TJ Tatran KRPA Hostinné Petrem Barto-
šem a manažerem a hlavním trenérem klubu Richardem Švábem.

Kde vlastně vznikla myšlenka uspořádat v Hostinném fi nálový 
turnaj TT-Intercupu?
Richard Šváb: „Stolní tenis v našem městě nabírá na obrátkách. 
Chtěli jsme Hostinné dostat ještě více do povědomí sportovních fanouš-
ků a pro ně jsme získali tuto akci, která v České republice ještě nikdy 
nebyla. Svou roli jistě sehrál i fakt, že jsme byli i aktivními účastníky 
TT-Intercupu. Soutěž se nám líbila, a tak jsme se přihlásili do výběro-
vého řízení na pořadatele fi nálového turnaje a vyšlo to.“

Pořádat Final Four je určitě hodně náročné, zejména po ekonomické 
stránce. Jak jste získali potřebné fi nanční prostředky?
Petr Bartoš: „Nebylo to jednoduché, protože na fi nančním zabezpeče-
ní této akce se podílí jen pořádající klub. Evropská unie dodává pouze 
skleněné poháry a ceny pro účastníky Final Four. Všechny ekonomic-
ké náklady jdou za pořadatelem. Nám se podařilo s pomocí sponzorů, 
partnerů a města naplnit rozpočet na tuto akci. Určitě nelitujeme, že 
jsme do toho šli a Final Four v našem městě uspořádali. Byla to výbor-
ná propagace stolního tenisu.“

Nebylo vám trochu líto, že jste si Final Four v Hostinném nezahráli 
jako aktivní účastníci turnaje?
Richard Šváb: „Bylo by to určitě hezké, ale jsme v tomto směru realis-
té. Do Final Four se probojovaly špičkové kluby, mužstva z nejkvalit-
nějších evropských soutěží, francouzské PRO A a německé Bundesligy. 
Trochu více jsme čekali od druhého týmu maďarské ligy Pécsi, ale jinak 
s výjimkou Seligenstadt to byly samé vynikající týmy, na které výkon-
nostně nemáme. Především Villeneuve a Mühlhausen předváděly stol-
ní tenis špičkové úrovně a jen potvrdily vysokou úroveň francouzské a 
německé nejvyšší soutěže.“

Když se za celým turnajem ohlédnete. Jak byste akci zhodnotil po 
ekonomické a sportovní stránce?
Petr Bartoš: „O ekonomické stránce jsem již mluvil, jen bych k tomu 
dodal, že akce dopadla dobře. Rozpočet se nám podařilo pokrýt i díky 
našim marketingovým akcím, například prodejem vstupenek a upo-
mínkových předmětů. Určitě budeme v kladných číslech. Co se týká di-
váků, počítali jsme s malinko větší návštěvností. Bohužel, počasí bylo 
proti nám. Ta vedra nás poškodila, ale přesto měl celý turnaj velice sluš-
nou diváckou kulisu. Po sportovní stránce měl turnaj výbornou úroveň. 
Vyvrcholením pak bylo dramatické utkání o titul mezi Villeneuve a 
Mühlhausenem. To bylo opravdové fi nále celého TT-Intercupu. Hrálo 
se čtyři a půl hodiny a o celkovém vítězi nakonec rozhodl až úplně po-
slední zápas celého turnaje. Věřím, že diváci byli spokojení stejně jako 
všichni účastníci turnaje. Byla to nejen sportovní, ale i společenská udá-
lost pro celé naše město. Myslím si, že jsme se pořádání této akce zhostili 
velmi dobře.“

S jídlem roste chuť. Osvědčili jste se jako vzorní pořadatelé. Letos 
jste hostili Final Four TT-Intercupu, co plánujete do budoucna?
Richard Šváb: „Několik nápadů máme. V Hostinném je krásná 
hala, kde můžeme postavit dvanáct stolů s regulérními rozměry. 
Pořádali jsme už řadu akcí celostátního významu od bodovacích 
turnajů mládeže, fi nále Českého poháru až po veteránské turnaje. 
Chceme zkusit i něco jiného. Jednou z možností je například Po-
hár ETTU. Myslím si, že bychom mohli v Hostinném uspořádat 
jednu ze skupin Poháru ETTU. Chceme tuto možnost nabídnout 
některým českým klubům. Podmínky na to v Hostinném jsou. Je 

zde pěkná hala, výborné zázemí, potřebná podpora města i divácký 
zájem. Není to ale jediná věc, o které uvažujeme. Nicméně i ten 
náš klub se zvedá sám o sobě. Postupně krok za krokem naplňu-
jeme náš plán stát se regionálním centrem především ve výchově 
mládeže. Trénoval jsem v mnoha zemích a mohu zodpovědně říci, 
že to, co se tady v Hostinném podařilo nastartovat, je malý stolně-
tenisový zázrak.“

Finálový turnaj TT-Intercupu v podstatě uzavřel letošní sezónu. 
Co očekáváte od dalšího soutěžního ročníku 2014/2015?
Petr Bartoš: „Jak již bylo řečeno, chceme se stát centrem celého našeho 
regionu, přičemž prioritou je práce s mládeží. Podmínky pro stolní tenis 
jsou v Hostinném výborné. Jsme v podstatě vlajkovou lodí sportu ve 
městě. Co se týká sportovních cílů, máme v jednání jeden velice za-
jímavý příchod hráče a trenéra v jedné osobě. Pokud se nám to podaří 
dotáhnout do zdárného konce, půjdeme do nového soutěžního ročníku s 
nejvyššími ambicemi, tedy vybojovat postup do první ligy.“

PODĚKOVÁNÍ VŠEM SPONZORŮM, PART-
NERŮM, MĚSTU A VŠEM LIDEM, KTEŘÍ 
SE AKTIVNĚ NA USPOŘÁDÁNÍ TOHOTO 
STOLNĚTENISOVÉHO SVÁTKU PODÍLELI.

JOKI UEMA MEMORIAL 2014
MISTROVSTVÍ ČR SHORIN RYU SHUBUKAN UEMA 
KARATEDÓ DÓJO 

Na Medarda v neděli 8. června vyrazila výprava hostinských 
Kyokushinkai karatistů do Jičína na další sportovní klání, kterým 
byl tentokrát Joki Uema Memorial 2014. Letošní ročník byl zá-
roveň Mistrovstvím ČR Shorin Ryu Shubukan Uema Karatedó 
Dójo v disciplíně kata. Prezident organizace Jan Ackermann Gyu-
ris a zároveň ředitel celé soutěže a jeho tým pořadatelů přivítali na 
tomto turnaji na 90 závodníků různých věkových mládežnických 
kategorií. Mezi nimi se neztratilo ani šest našich mladých závod-
níků, kteří měli možnost poměřit své síly a dovednosti se specialis-
ty na sportovní disciplínu karate kata, což jsou imaginární sestavy, 
které musí každý praktikující karatista zvládnout nejen na zkoušky 
technické vyspělosti.

V první kategorii se z na-
šich borců představili Michal 
Roštejnský, Vojta Švaříček a 
Honza Materna. První dva 
jmenovaní postoupili přes své 
soupeře do kola druhého, ale 
tam již byli soupeři nad jejich 
síly. Všichni tři naši závodní-
ci se představili v nadějném 
světle a předvedli výkony na 
hranici svých současných 
možností.

V další kategorii předvedla 
svoji kata divákům i rozhod-
čím Bára Kesnerová. I ona 
podala dobrý výkon, ale oproti 

soupeřce jí přeci jen chybělo větší nasazení a razance, a tak i pro ni 
bylo první kolo kolem konečným. Její přemožitelka nakonec ob-
sadila třetí místo.

Poslední dva naši zástupci Katka Karlíková a Honza Vaněk 
se sešli v další věkové kategorii (dívky soutěžily s chlapci) a na 
soutěžním tatami pořádně zabojovali. Oba předvedli dvě kata a 
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PRÁCE MS ČČK

INZERCE

Kácení a řez rizikových stromů 
stromolezeckou technikou. Tel: 606 527 091.

Hledáte přivýdělek, změnu, kariéru?
Kontakt: 608 462 940

rozhodčí je ocenili tak, že dvě medaile putovaly do Hostinného. 
Katka získala bronz a Honza stříbro a titul vicemistra ČR v kata.

Celé soutěži byl přítomen i rada Velvyslanectví Japonska v Pra-
ze pan Schinichi Nakatsugawa, který se zájmem sledoval nasazení 
mladých karatistů a také představení Kyokushinkai karate, které 
jsme měli možnost na této akci představit a které velmi zaujalo 
všechny přítomné diváky, závodníky, rozhodčí a hosty tohoto tur-
naje. Následovala také velmi profesionální ukázka tradičního ka-
rate v podání sboru rozhodčích a Jan Ackermanna Gyurise. Jejich 
kata byla předvedena a zacvičena na opravdu velmi vysoké úrovni 
a snad se i naše naděje dívaly pozorně a tato ukázka je motivovala 
ke zvýšenému úsilí při tréninku nejen těchto sestav.

JOKI UEMA MEMORIAL 2014 - Mistrovství ČR

           2. místo      Jan VANĚK
           3. místo      Kateřina KARLÍKOVÁ

Do letních prázdnin čekají náš oddíl ještě zkoušky na stupně 
technické vyspělosti, které se budou konat v našem dójó na konci 
měsíce června pod vedením Brandchiefa pro ČR Jana Soukupa 
(vicemistra světa, mistra Evropy a mistra Japonska). Takže budeme 
držet pěsti všem, aby povýšili na své cestě prázdné ruky (překlad 
japonského slova Karatedó).

Dále chceme velice poděkovat všem, kteří nás v naší činnosti 
podporují. Bez jejich přispění by karate v Hostinném nemělo ta-
kový ohlas nejen v rámci České republiky díky pořádání různých 
akcí a výsledkům zejména mladých závodníků. Jsou to zejména 
pan doktor Erlebach (perfektní lékařské zajištění našich akcí), a 
také fi rmy pánů Roštejnského, Šmída a Vrbaty (materiální i fi -
nanční dotace na turnaje). Děkujeme. Osu!

Petr Kesner

PRÁCE MS ČČK V HOSTINNÉM ZA POLOVINU 
ROKU 2014. 

Naše místní skupina v Hostinném má 34 členů, většinou star-
ších ročníků, jen několik nás je mladšího data. Každý rok v měsí-
ci únoru se koná pravidelná valná hromada. Na ní si schvalujeme 
plán práce na stávající rok. V letošním roce jsme se 31. března zú-
častnili zájezdu pořádaného OS ČČK v Trutnově. Na tento zájezd 
jelo 9 členů naší skupiny. Zaměřením zájezdu byla návštěva muzea 
v jilemnickém zámku a prohlídka skláren Novosad a syn v Harra-

chově a ochutnávka místního piva v malém pivovaru vedle skláren. 
Všichni zúčastnění hodnotili zájezd velmi pozitivně a v případě 
konání dalšího zájezdu se rádi zúčastní. 16. dubna jsme po roce 
opět uskutečnili „Kurz první pomoci a život zachraňující úkony“. 
Letos se zúčastnilo 11 občanů města Hostinné a okolí. Další naší 
již pravidelnou akcí je účast při pořádání „Dětského dne“ v měst-
ském parku. S touto akcí jsme začali s místními hasiči a po dvou 
letech pořádání se do této akce připojil hlavní sponzor „MODEL 
OBALY“. Tím tato akce nabyla na větším významu. Hlavním or-
ganizátorem se stal DDM v Hostinném. Trochu nás mrzí, že se 
už zapomíná na strůjce této akce. Dětský den proběhl při pěkném 
počasí a dá se říci ke spokojenosti občanů města Hostinného. Na 
závěr mé krátké zprávy bych vám všem popřál příjemně strávené 
letní měsíce. 

Za MS ČČK v Hostinném předseda Dostálek A.
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Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO 

Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO

   OD A AŽ DO Z - XVI.

            (pokračování)

Je měsíc červenec 2014 a celá Evropa si připomíná výročí 100 
let od vyhlášení I. světové války. A my, snad trochu symbolicky, 
nahlédneme do muzejního sálu číslo 11, který je věnován právě 
tomuto tématu a válečným událostem v našem městě. Následovat 
bude založení ČSR, obsazení města čs. armádou a první obecní 
volby v roce 1919.

Světová válka 1914 -1918

Úspěšný rozvoj města na počátku 20. století nejen po stránce 
hospodářské, ale i stavební, přerušila I. světová válka. Záminkou k 
jejímu vyhlášení se stal atentát srbských radikálů na rakouského 
arcivévodu a následníka trůnu Františka Ferdinanda d´Este a jeho 
manželku hraběnku Žofi i Chotkovou v Sarajevu 28. června 1914. 
Odvetou vyhlásilo Rakousko-Uhersko 28. července 1914 válku 
Srbsku, která se brzy rozrostla v celosvětový konfl ikt. 

V neděli 26. července 1914 v ranních hodinách přijelo do 
Hostinného auto s úředníky Okresního hejtmanství ve Vrchla-
bí, kteří předali starostovi města vyhlášku s nařízením o částečné 
mobilizaci. Na její zveřejnění obyvatelstvo reagovalo se smíšenými 
pocity. První muži rukovali již 27. července. Před odjezdem k od-
vedencům shromážděným na náměstí pronesli řeč na rozloučenou 
starosta města Heinrich Schwarz a děkan Adolf Seidel. Za do-
provodu městské kapely muži v průvodu odešli na nádraží a odjeli 
ke svým plukům. Dne 31. července byla vyhlášena všeobecná mo-
bilizace a 2. srpna byli povoláni i všichni muži ve věku od 37 do 
42 let. Válka se však nedotýkala jen lidí, ale i zvířat. Dne 4. srpna 
1914 se na náměstí uskutečnil hromadný odvod koní z Hostin-
ného a okolí pro válečné potřeby, kterému se sedláci podřizovali 
jen se značnou nelibostí. Z důvodu konání rekvizice musely být 
stánky o Porciunkuli konané 2. srpna odstraněny již do čtyř hodin 
odpoledne. Prvních 100 raněných vojáků bylo do města přiveze-
no 10. října a uloženo v nemocnici a chudobinci. Prudce vzrostly 
ceny potravin. Dobytí Bělehradu 3. prosince 1914 bylo oznámeno 
zvoněním zvonů v obou kostelích. Válka s sebou do města přinesla 
omezení výroby v místních továrnách, zvýšení nezaměstnanosti a 
nedostatek potravin. Prvním padlým vojákem byl Eduard Flögel z 
domu č. p. 152. Smrt nalezl u obce Sašinka v Srbsku 6. září 1914. 
V této válce padlo nebo následně v důsledku různých zranění a 
nemocí zemřelo téměř sto osob z Hostinného. Rakousko-Uhersko 
kapitulovalo 30. října 1918. 

Pomník obětem I. světové války

V roce 1921 navrhl spolek vysloužilých vojáků postavit pomník 
se jmény všech obětí válečného utrpení z let 1914-1918. Autorem 
díla postaveného na pozemku před domem č. p. 32 byl akademický 
sochař Emil Schwantner z Trutnova. Téměř čtyři metry vysokému 
pískovcovému pomníku vsazenému do sedmimetrového oblouku 
vévodila socha modlícího se vojáka vždy se dvěma dórskými slou-
py po stranách a nápisem: „Obětem války města Hostinného“. U 
nohou vojáka byla umístěna bronzová deska se jmény padlých, ze-
mřelých a nezvěstných. Náklady na jeho zřízení činily 27 000,- Kč. 

Slavnostně odhalen a vysvěcen byl 1. července roku 1924 děkanem 
Heinrichem Bergmanem. Pomník byl odstraněn v říjnu roku 1945 
jako symbol připomínající dobu nesvobody. 

Vznik ČSR v roce 1918

Obsazení Hostinného čsl. armádou

Po prohrané válce a zhroucení se Rakousko-Uherské monar-
chie zahájila 28. října 1918 v Ženevě jednání delegace Národního 
výboru vedená Karlem Kramářem s představitelem protirakous-
kého zahraničního odboje dr. Edvardem Benešem o vytvoření sa-
mostatného československého státu. Ještě téhož dne večer byl vy-
dán „Zákon o zřízení samostatného československého státu“. Do 
Národního výboru byli přizváni i čtyři slovenští zástupci. Dne 29. 
října se němečtí poslanci usnesli vyčlenit severní pohraničí Čech 
a vytvořit tzv. Německé Čechy (Deutschböhmen), kam spadalo i 
Hostinné, a začlenit je jako autonomní oblast do budoucího Ně-
meckého Rakouska. 30. října se Slovensko připojilo k českým ze-
mím. Téhož dne se němečtí poslanci ze severovýchodních Čech, 
severu Moravy a Slezska pokusili o vyhlášení provincie Sudety 
(Sudetenland) a její připojení k Rakousku. Němci žijící v Čechách 
nechtěli být součástí nově vzniklé Československé republiky a při-
pravovali vlastní zemskou vládu se sídlem v Liberci. V Hostinném 
byly v noci z 1. na 2. listopad 1918 ze všech úředních budov podle 
nařízení odstraněny rakouské orlice. V zájmu udržení klidu a po-
řádku byla zřízena ozbrojená domobrana (Volkswehr) o počtu nej-
prve 35 a později 90 mužů s platem 10,- korun na den. Domobra-
na sídlila v obecním domě č. p. 24 na náměstí a v chudobinci. Dne 
11. listopadu 1918 museli všichni státní zaměstnanci složit slib 
věrnosti okresnímu hejtmanovi Franzi Klugemu. 10. prosince v 
noci jak střela městem prolétla zpráva, že ve 22.15 hodin do města 
dorazil zvláštní vlak s českými vojáky. Vystoupilo z něj 200 mužů 
a 4 důstojníci od 79. pěšího pluku. Pod vedením JUDr. Jaroslava 
Zákrejse obsadili nádraží, státní úřady a radnici, na které brzy za-
vlál červenobílý prapor. Na radniční věž byl připevněn obraz prezi-
denta s nápisem: „Ať žije Masaryk“. Obsazení města čsl. armádou 
vyvolalo bouřlivý odpor německého obyvatelstva. Na radnici bylo 
zahájeno jednání s městským zastupitelstvem, které se odmítalo 
podřídit novým nařízením čsl. státu. Velitel vojska Dvořák nechal 
zastupitelstvo rozpustit a ustanovil správní komisi, která existovala 
až do nových obecních voleb. Jejími členy byli i dva zástupci české 
menšiny Hynek Grof a JUDr. Jaroslav Zákrejs, se kterými čs. sprá-
va spolupracovala. Obyvatelstvo bylo vyzváno ke klidu a odevzdání 
všech zbraní a střeliva. Ze školních tříd, hospod a kaváren musely 
zmizet obrazy císaře. Z budovy soudu vojáci odstranili rakouskou 
orlici, kterou rozbili a hodili do Sejfského potoka. 31. ledna 1919 
do města dorazili vojáci od 11. střeleckého pluku, kteří vystřídali 
dosavadní příslušníky 79. pěšího pluku. Ve městě byl stálý nedosta-
tek potravin, které byly na příděly. Nebylo čím svítit a topit. Peníze 
neměly žádnou hodnotu.      

Tragický 4. březen 1919

Na 16. února 1919 vyhlásilo Německé Rakousko volby do 
parlamentu na všech územích, která si nárokovalo. Tedy i v čes-
koslovenském pohraničí. Československá vláda však tyto volby na 
svém území zakázala. 4. března se ve Vídni sešel nově zvolený ně-
mecko-rakouský parlament. Němci žijící v Čechách na tento den 
svolali demonstrace za právo na sebeurčení spojené se všeobecnou 
stávkou. V Hostinném bylo shromáždění a průvod městem svo-
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lané místní německou sociálně-demokratickou stranou na úte-
rý 4. března 1919 zakázáno. Hotel „U Černého koně“, kde mělo 
všechno začít, byl hlídán vojáky. Vojensky obsazena byla i radnice. 
Zatímco v městské tělocvičně probíhala schůze jednající o kolko-
vání bankovek, shromáždil se mezi 3. a 4. hodinou odpolední na 
náměstí dav několika set osob. Část přítomných hovořila o právu 
národů na sebeurčení a část chtěla jednat se zástupci radnice o 
otázkách zásobování potravinami, které bylo katastrofální. Ženy 
chtěly mouku, kterou starosta údajně přislíbil rozdávat. Když se 
dav začal přibližovat k radnici, vyběhli z radničního podloubí vojá-
ci a snažili se demonstrující zastavit. Přitom padlo několik výstřelů. 
Před domem č. p. 61 byla kulkou do hlavy smrtelně zraněna šest-
náctiletá Aloisie Baudischová a u domu č. p. 56 do prsou zasažena 
Anna Sachsová, která zemřela záhy v lékárně, kam byla přenese-
na. Postřeleni byli další tři občané. Situace se po střelbě natolik 
přiostřila, že vojáci byli nuceni ustoupit zpět do radnice a vyčkat 
příchodu vojenských posil z Trutnova a Vrchlabí, které dorazily v 
17 hodin. Ještě téhož dne bylo zatčeno a následně souzeno před 
soudem v Jičíně 19 osob. V červenci 1919 byli milostí prezidenta 
Masaryka osvobozeni. Události 4. března si v českém pohraničí vy-
žádaly 54 lidských obětí. Vojenská posádka v počtu kolem 80 mužů 
sídlila v městském chudobinci. Dne 7. března 1919 na náměstí 
proběhla oslava narozenin prezidenta republiky T. G. Masaryka, 
kde nastoupené vojsko od 9. dělostřeleckého pluku v počtu 160 
mužů zazpívalo píseň „Kde domov můj“. Na radnici byl vyvěšen 
červenobílý prapor a velký obraz prezidenta.    

První obecní volby v nové ČSR

První volby do obecního zastupitelstva v nové Čsl. republice 
se konaly 15. června 1919. Volit mohl každý, kdo bydlel rok ve 
městě a byl starší 21 let. Ženy volily poprvé. Z 2 146 voličů bylo 
odevzdáno 2 058 platných hlasů. Z toho 972 pro německou So-
ciálně-demokratickou stranu, 931 pro Sdružené německé strany 
a 153 pro České volební společenství. Hostinné bylo výrazně ně-
meckým městem. Německé strany volilo 92,6% voličů. V obecním 
zastupitelstvu získala sociální demokracie 14 mandátů, německé 
sdružení 13 mandátů a Češi 2 mandáty. Starostou města byl 2. 
července 1919 za sociální demokraty zvolen ředitel školy Franz 
Czernohous.

         Pokračování příště
Tomáš Anděl

městské muzeum

K o u p í m 
s t a r o ž i t n o s t i 

a  s t a r é  o b r a z y 
z e  s b í r e k , 

p o z ů s t a l o s t í  i 
z  p ů d y. 

P l a t b a  i h n e d . 
Tel.: 603 209 812

p .  D v o ř á k

PLYN  •  TOPENÍ  •  VODA
TEPELNÁ ČERPADLA
MĚŘENÍ TERMOKAMEROU

Tel.: 604 86 13 68, 604 73 10 00

Chcete získat slevu až 15 000 Kč  
na plynové kotle Vaillant?

Informujte se na naší provozovně:

Nádražní 117, 543 71 Hostinné

www.thermonakrkonose.net

Prodám byt 3+1, 100m2 v 
Hostinném v Nádražní 

ulici, sklepy, půda, 
zahrádka.

Tel.: 723 278 015

K PRONÁJMU V 
HOSTINNÉM:

  -  zahradní chatka s 
    pozemkem,

-  pozemek na zahrádku, 

-  byt 4 + 1

Kontakt  777 949 936
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AKCE V HOSTINNÉM

DATUM ČAS MÍSTO AKCE V HOSTINNÉM CENA

do 10.7. Františk. 
klášter

Postřehy z útesu - autorská 
výstava Ivety Pilařové

do 30.9. Františk. 
klášter - 
Městské 
muzeum

„Sobě ke cti, bližnímu 
ku pomoci“ - výstava k 

150. výročí založení sboru 
dobrovolných hasičů

do 31.10. Galerie 
antického 

umění

Římané v Egyptě: české 
výzkumy v Západní poušti 

- výstava

do 30.8. Františk. 
klášter

Dráteníkův rok - výstava 
řemeslných výrobků

5.7. 20.00 Františk. 
klášter

Eskamotër, Vladimír Mišík 
& ČDG - koncert v rámci 
festivalu Klášterní struny

100,-

12.7. 20.00 Františk. 
klášter

Tchei - chan, Tlupa Tlap 
- koncert v rámci festivalu 

Klášterní struny

50,-

14.7. 8.00 sraz před 
Městskou 
knihov-

nou

Výlet k prameni Labe - s 
sebou peníze na cestu, 
svačinu, pití, vhodné 

oblečení; předpokládaný 
návrat okolo 19:00 h.

19.7. 20.00 Františk. 
klášter

Stará Škola, Jazz Police - 
koncert v rámci festivalu 

Klášterní struny

50,-

26.7.-1.9. Františk. 
klášter

Bojovali za císaře pána 
1914 - 1918 - výstava 

připomínající 100. výročí 
začátku 1. světové války

1.-3.8. Náměstí, 
park, areál 
koupaliště 

aj.

Porciunkule 2014 - 
tradiční lidová slavnost 
s bohatým kulturním 

programem, půlnočním 
rozhovorem obrů a 

ohňostrojem

V měsíci červenci oslaví svá životní jubilea:

Blažejová Milada, Putrovec Ludvík, Tatayová 
Vilma, Černý Jaroslav, Rachota Miloslav, 
Privarová Štefana, Cepková Dagmar, Haken 
Miloslav, Solničková Františka, Langnerová 
Marie, Stránská Anna, Krúpová Ludmila, 
Kordová Markéta, Krčmářová Marie, Valenta 
Oldřich, Švadlák Jiří, Záliš Pavel, Bernat 
František 

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, dostatek životního elánu a 
optimismu a ještě hodně spokojených a šťastných let v našem městě.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ÚMRTÍ

Jeklová Magdalena  Heková Danuše 

Vzpomínáme.

LÉKAŘSKÁ PÉČE

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI 
STOMATOLOGIE

(aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm) 
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů – sobota, neděle, svátek 

od 8.00 do 12.00 hod.

TERMÍN LÉKAŘ ADRESA 
ORDINACE SLUŽBY TELEFON

5. a 6. 7.
2014

MUDr. Miro-

slava Petráková

NZZ - poliklinika, Jihoslo-

vanská 465, Vrchlabí

499 421 407

12. a 13. 

7. 2014

H.M.C. 

Vrchlabí s.r.o.

NZZ - Stomatologické cen-

trum, Slovanská 94, Vrchlabí

499 421 135

19. a 20. 

7. 2014

MUDr. Zde-

na Tvrdoňová

NZZ - ZŠ Školní ul. 1336, 

Vrchlabí

499 421 565

26. a 27. 

7. 2014

DENTHE-

RA s.r.o.
NZZ - poliklinika, Jihoslo-

vanská 465, Vrchlabí

721 599 063

2. a 3. 8. 

2014

H.M.C. 

Vrchlabí s.r.o.

NZZ - Stomatologické cen-

trum, Slovanská 94, Vrchlabí

499 421 135

TOP - AKCE V OKOLÍ

DATUM ČAS MÍSTO TOP - AKCE V OKOLÍ CENA

5.7. 9.30 Žacléř 
- Rý-

chorské 
náměstí

Den lidových řemesel v Žac-
léři - tradiční lidový jarmark 
s bohatým kult. programem

zdarma

5.7. Dvůr 
Králové

Tambor neckyáda - sjezd 
na řece na netradičních 

plavidlech; cílem je zdolat 
trasu Vorleh - Dvůr Králo-

vé - Stanovice

11.-13. 7. 11.00 Česká 
Skalice - u 
restaurace 
Tropical

Charitativní tropická pouť 
- dětský den, letecká show, 
automobiloví veteráni, oh-

ňostroje, bohatý kult.program

12.7. Jaroměř 
- pevnost 
Josefov

Josefovská slavnost a boj 
o pevnost - výstřely z děl, 
akrobatická show, zábavné 

soutěže, koncerty aj.

12.7. Špindle-
rův Mlýn

Mlynářovy toulky 
- pohádkový den se 
strašidly; připravena 

pohádková trasa s různými 
úkoly a odměnami

12.-13.7. 8-17 Roztoky 
u Jilemni-

ce

Krakonošova tržnice 
- prodejní výstava 

chovatelských potřeb, 
drůbeže, exotického ptactva, 

hudební program aj.

40/30/20

16.- 19.7. Jilemnice Krakonošovy letní podve-
čery - přehlídka tradiční 
lidové kultury, řemesla, 

šermíři, koncerty a mnoho 
dalšího

18.- 19.7. Hořice - 
areál „U 
Věže“

Th e Legends Rockfest - 
festival - vystoupí kapely 
Škwor, Dymytry, Komu-

nál, K2, Arakain, Epitaf aj.

290/330
490,-



12

www.hostinne.info

ZPRAVODAJZPRAVODAJ



13

www.hostinne.info

ZPRAVODAJZPRAVODAJ



ZPRAVODAJZPRAVODAJ

Zpravodaj města Hostinné vydává MěÚ v Hostinném, Náměstí 69, IČO 277908, www.hostinne.info. Odpovědný redaktor: Tomáš Anděl, e-mail: andel.
muzeum@kthostinne.cz. Vychází 12x za rok, nákladem 2 000 ks. Registrováno u ministerstva kultury ČR v Praze pod. ev. č. MK ČR E 12871. Uzávěrka byla 
16. 6. 2014. Otištěné články a názory nemusí vždy vyjadřovat stanovisko redakce. Vytiskla Tiskárna Voborník. Tel.: 499 442 090, www.tiskarnavobornik.cz

14

Ústav pro klasickou archeologii a Český egyptologický ústav 
Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze zvou na výstavu

1. červen - 31. říjen 2014
Galerie antického umění Hostinné

1.-3.8. 
2 0 1 4

STO ZVÍŘAT
RYBIČKY 48
KOMUNÁL

KRAUSBERRY
DANIEL MRÓZEK

PŮLNOČNÍ ROZHOVOR OBRŮ
OHŇOSTROJ

MODERUJE HONZA MUSIL
...a další umělci, bohatý program,

pouťové atrakce, občerstvení 

Mediální partner:Pořadatel: Hlavní partner:

 
www.tiskarnavobornik.cz

p. Fiala

Partneři:

VÝLET K PRAMENI LABE
MĚSTSKÁ KNIHOVNA HOSTINNÉ POŘÁDÁ

 

http://klasterhostinne.cz/aktuality-knihovna
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